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Szomorú kilátások.
Hat hete, hogy nem volt egy jó eső. A 

föld száraz, a vetések aprók, sárgák, a tengeri 
hiányosán kell, s ha igy jár az idő, szegényes 
terméssel biztat minden. A meleg szelek ki­
szikkasztották a földnek minden nedvességét, 
a növényzet csak a harmatból táplálkozik! 
Széna nem lesz, mert a száraz május leper­
zselte a kaszálókat. A legelő úgy néz ki, mint
nyár végen szokott, s a jószág maholnap szük­
séget szenved

Szóval a gazdasági kilátások ez idő szé­
liül elég szomorúak.

Ez pedig nagy baj, mert nálunk a me­
zőgazdaság a legfontosabb, s igy a rósz ter­
més általános szükséget jelent

Pedig egy jó termés, egy igazi áldásos 
e sztendő nagyon ráférne a gazdaközönségre. 
.Meri a gazdák legnagyobb része is olyan hely­
zetben van, mint minden sok más. Elhala­
dása, gyarapodása csak látszat. Ha kifizetné 
uz adósságát, alig maradna valamije. Egy 
szűk esztendő tehát megingatná igen sok 
gazdának á pozícióját, s igy közgazdasági vi­
szonyainkra valóságos veszedelmet hozna.

De egy rósz esztendő nemcsak a gazdá­
kat tenné lünkre, hanem végzetes csapást 
mérne kezdetleges iparun ra és kereskedel­
münkre is. megérezné annak hatását minden 
osztály, minden egyes ember, mert nálunk a 
mezőgazdaság az alapja mindennek

Szivszorongva várjuk tehát, hogy mit hoz 
a közeljövő.

Óvatosság.
A város tűzbiztonságáról akarunk eoyel 

és mást elmondani a mely most sem kedve­
zőbb, mint évekkel ezelőtt volt.

Feltűnően sok nálunk a tűzveszélyes épü­
let, a mi onn m szármáz.k. hogy a megfigyelő 
rendőri szol tálat hiányos, mert nincsen meg­
felelő számú rendőrünk Az a nehány rendőr, 
a mi van dolgozik a mennyit csak tu de a 
végezni valója megszámlá hatlan.

Mos! abban az időszakban vagyunk, hogy 
az udvarokról fogyó félben van a takarmány 
is. a tüzrevaló is. De azért nézzünk szét a 
városban, egymást érik még most is a rako- 

1 mánynval telt udvarok, a melyek állandó ve- I szé,yf képeznek tűzbiztonság tekintetében.
Vizsgáljuk meg, vájjon el vannak-e látva 

az egyes házak vízzel és házitüzoltószerekkel ?

T Á R C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Ina: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)
A 10.000 forint.

*k<*buki* CSi'rda koldusa igazat mondott, 
meri 1869 őszén a következő falragasz voll olvas­
ható a nagy magyar alföld minden városának ut- 
czáin.

10,000 pengőforintol kap azonnal és készpénz­
ben az, a ki Rózsa Sándort, vagy a vele szövet­
kezett rablók közül Vezelka Imrét, Csányi Bandii, 
Gajdor Jánost, vagy Harangozó Ábelt élve, vagy 
halva elfogja, s a hatóságok kezébe szolgáltatja. A 
rabló-banda többi tagjainak élve vagy halva való 
kézrekeritése szintén megjulalmaz’alik. Az itt ki­
tűzött dijakat polgári egyének is megkapják.

Szeged, 1869. aug 22.

RÁDAY s k. 
kir. biztos.

Ez a 10.000 frl. sok embernek szeget ütött a 
fejébe. Nagyon sokan azon kezdtek gondolkozni, hogy 
nem is volna bolondság ezt a 10.000 frlot szép sze­
rével zsebre tenni.
mnJíIÍIl0r RóZSa Sándor>egtudla, hogy igaz az a 
10.000 frtról szóló hír, sokáig elgondolkozott magá­
ban, s azután igy szólott Vezelka Imréhez.

— Imre! Emlékezz rá, hogy nemsokára a nya- 
I kunkon lesz a kötél.

A banda tagjai azonban vigasztalták, bátori- 
j folläk a vezért, a ki végre kezdett beletörődni abba 
j a gondolatba, hogy nincsen is olyan l-álor ember 

széles Magyarországon, a ki az ő elfogását meg merné 
iserleni. A haramia tehát kezdte vissza nvernyi előbbi 

; bátorságát, úgy, hogy mikor Katona Pálnénak egy 
I rr^el elbeszélte a 10000 frtos históriát, neveivé 
j igy szól lőtt:

— Komámasszony, hozza ki a legjohhik tükrét.
I Nem tokiam belőle fésülködni, de már csak megné­

zem ezt a 10.000 pengőforinlos fejemet.
Másnap éjszaka Rózsa Sándor nyolczad magá­

val megállította a félegyházi vonalot, s a vonafveze- 
lőtol azt izenle Szegedre Rádaynak, hogy a félegyházi 
hármas határnál található meg a 10 000 frtos fej A 
kinek bátorsága van, menjen érte. A félegyházi hár­
mashatárhoz ki is vonult azonnal 12 zsandár, de a 
betyárok meg sem merték várni őket. han oii jó előre 
elmenekültek.

A Rózsa Sándor fitogtatott jókedve nem volt 
igazi. A haramiavezér félt, lettegef, s azon kezdett 
tépelődni, hogy hogyan lehetne menekülni rettenetes 
bűneinek következményei elől. Egy délután a Katona 

al tanyájának a végénél aludt a haramiavezér egy 
bundán, Katona Pál né pedig mellette ült, vigyázva, i 
hogy nem jön-e valamerről valami gyanús alak. Ha- 
feküdt, arczát a bunda szőrébe temette. Egyszer na­
gyot lökött magan s tápászkodás közben egész ért­
hetően ezeket mondta :

Up'y találjuk, hogy a legtöbb ház alapos kifo­
gás alá esik e tekintetben is.

A tüzoltóegylet szépen fejlődik ugyan, de 
ott is van baj elég, móri az egylet szűk anyagi 
viszonyok közt él, s igy nem haladhat úgy, 
mint a hogy szeretne.

A torony és a tűzoltó őrtanya máig sin­
csen telefonnal összekötve, a megfigyelő szol­
gálat tehát e tekintetben is hiányos.

Látható ebből, hogy a tűzrendészet terén 
sok a pótolni való. Sok olyan tenni való van, 
a melyet halasztgatni nem volna szabad.

Pedig ezen a téren — valljuk meg — 
óriási felelősség nehezedik a hatóságra, mert 
tudjuk, hogy veszély esetén mindenki mene­
külni igyekszik a felelősség alól., s azt a leg­
kényelmesebb menekülési módot választja 
hogy a hatóságot igyekszik odaállítani bűn­
baknak.

A hatóságnak számolni kell ezzel a kö­
rülménynyel. s azon kell lenni, hogy a fele­
lősségtől ne kelljen félnie.

Ezt parancsolja nemcsak a saját érdeke, 
hanem a nagy közönség jól felfogott ér­
deke is.

Arra kérjük tehát a hatóságot, hogy a 
tűzrendészet! leendőket sorozza legfontosabb 
feladatai közé.

— k. —

Sebaj, az áldóját ! Lehetek éo még becsü- 
; leles ember is 1

Katona Pálné majd kővé meredt, mikor ezt 
meghallotta. De nem volt ideje szólani, mert Rózsa 
Sándor hirtelen felkötve karabélyát felölt lovára, s 
köszönés nélkül elvitatott a Vojnich-tanya felé. Mi­
kor Katonáné magára maradt, kiesett a kezéből a 
varrni való, úgy elgondolkozott. Majd felállva, össze- 

i csikorgatta fogait dühében, s összeszoritott ököllel 
1 s"kAlt? fenyegette n futóbetyárt. Végre éktelen ká­

romkodás után csak ennyit mondott:
— Megmutatom Rózsa Sándor, hogy nem lesz 

be.őled becsületes ember!
Katona Pálné a szó teljes értelmében tombolt 

dühélen, mikor estefelé az ura kiérkezett a tanyára. 
Hányt, vetett, káromkodott, az ura meg sem tudott 
állani előtte.

Na, ugy-e régen mondom, hogy nagy szamár 
kend. Látta a komját ? Itt volt, azt mondta, hogy 
becsületes ember akar lenni, s azzal elment köszö­
nés nélkül. Azt hiszem, hogy azóta jelentkezett is 
már Rádaynál és kegyelmet kért. Kend pedig vár­
hatja n zsandárokat. Szép dolog lesz ha majd elfog­
ják és felhúzzák kendet. De úgy kell, a bolondnak 
az akasztófa a legjobb helye, a világ csak okosoknak 
való. Mennyi pénze van most itt a kend drága kőal­
jának ?

— 3400 frt — felelte Katona Pál látható meg­
ütközéssel.

— A pént adja ide kend azonnal, hogy ha értu
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KÖZIGAZGAT ÁS.
Helybenhagyott közgyűlési határozat. Hajdú var­

megye törvényhatósági bizottság», helybenhagyta a 
városi közgyűlésnek azt a határozatát, rnelylyel a B. 
Nagy Károly által per utján követelt összeg a városi 
pénztár terhére utaltatott ki. Nagy I lies városi kép­
viselőnek erre vonatkozó felebbezése telni' eluta- 
sittatotl.

A főorvosi fizetés rendezésére vonatkozó köz­
gyűlési határozatot megváltoztatták a vármegyén. A 
törvényhatósági bizottság kimondta, hogy a főorvos­
nak továbbra is természetbeni lakás, pénzre át nem 
változtatható.

A mezöbiro helyettes polgármester Hajdúvárme- i 
gve törvényhatósági bizottsága

S Czeglédi Janos a lemondott házipénztári ellenőr 
a héten újra kérvényt adott be a tanácshoz, a mely­
ben azt kérelmezi, hogy felni ülése május 31-én ok­
vetlenül megtörténjen.

Rendkívüli közgyűlés tartatik ma d e. 10 órakor 
a városháza nagytermében, melynek egyetlen tárgya 
CzegUdy Janos házipénztári ellenőr lemondása lesz. 

Az 1903 évi városi számadások

letét a kis gulyában megtalálták; a kanczaménes 
2 drb többlete pedig a csikós lovainaa a méneshez 
való olvasásából származott.

- Jókai végrendelete. »Meghalt a költő, de 
élnek müvei, s élni fognak mindaddig, inig széles e 
hazában egyetlen ajkon is megcsendül a magyar szó . 
Ezek a búcsúszavak hangzottak el Jókai ravatalánál,

“ » — ............. .... »III JUUUtlUVl

kioszlatott a városi kepviselőtestüiet tagjai között.

megvizsgálásá- » , - ----- ----------
rol szóló küldöttség! jelentés a héten kinyomatott és $ , y"e '8azabbal ravatalnál még nem mondtuk. Fö!-

I bontották immár a nagy költő végrendeletét is » 
I melyből kitűnik, hogy egyetlen és általános örökö- 
I 9PVé özve«yét tet‘e. Vonatkozik ez Jókai minden i„- 

gu-ágára és ingatlanára és a mi a legjelentékenyebb 
“ raV:!!nek. kiadá8i j°8Ara. Hazánk egyik legrégibb

hírek.

Gy. mantlakadalom. Az Adler Farkas és neje
rendörkanitánv L- i el‘pil(,pile’ b°K> a ] junius 26-iki gyémánllakadalma iránt egyre fokozó-
lenuui Kapitány, csak mint helyettes polnármesler i a,i, A.. i i j m^ “ óik az éideklodes városszerte. Teljesen bizonyos,

hogy városunk társadalma ez alkalommal is elárasztja
végezheti a uiezőbirói teendőket,

A felősség. A közgyűlés felelősség terhe mellett 
utasította a tanácsot a közsegiadók kivetésére, be­
hajlására és a végrehajtók szigorú ellenőrzésére

jo ki vállalókkal a ritka szép családi ünnepet ülő, köz­
tiszteletben álló házaspárt.

Elén határozat ellen a lande, tagjai felebbezlek, azt * ■ 7 Sza»adságidö. A helybeli jÄräsbirösÄgní.I
mondván, hogy a felelősség egyedül és kizárólag csak ,U 'US kezd''>d,h m"6 a Mról"'íi J,ll,u»-
a polgármestert terhelheti

A házipénztári ellenőri állásra Jeges János köz­
gyám a legemlegetetlebh jelölt. Csak az a baj, hogy 
sokan nem szerelnék, ha Jeges János mostani állá­
sát elhagyná.

A városházánál most már sem villamos, sem 
kézi csengők nincsenek. A tisztviselők azzal töltik el 
idejük egy jó részét, hogy naponként 15—20-szor 
leszaladnak a cselédházba, kiadni a kézbesítendő 
iratokat. Az már bizonyos, hogy ez igy nem jól van.

A piacztér csatornázása gyorsan halad. A csa­
tornát már a H.-Szoboszlói Takarékpénztár épülete 
mellett csinálják. A csatornázási munkálat 1—3 hél 
alatt teljesen készen lesz.

A szovát-derecskei útra vonatkozólag azt ké­
relmezte városunk közönsége, hogy az vétessék fel a 
törvényhatósági úthálózatba. Ez a kérelem nem tel- 
jesittett, mert a nevezett ut Biharvármegyében is 
csak mint községi közdűlőül szerepel, s igy a tör­
vényhatósági úthálózatba be nem vonható.

Az 1904. évi községi közmunka összeírást Oláh 
Miklós tanácsnok elkészítve beadta.

A Kontyos pinezéjét és kertjét Neumann Náthán 
250 korona évi haszonbérért kéri a várostól. Ez a 
kérelem csak az esetben lenne teljesíthető, ha a kér­
vényező italmérési enyedeiyt nyerne.

A Tasl-féle per. Tasi Juliánná örököse Gönczi 
Juliánná pert indított a város ellen 2063 kor. 58 fill* 
erejéig, s a pert meg is nyerte. A belügyminiszter 
jóváhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, hogy 
ezen összeg az árvaszéki tartalékaiból fizettessék 
ki, de kimondta azt is, hogy a tartalékalap kárlala- 
mtasa iránt megteendők a kellő lépések.

ban: Lengyel Imre kir. Ítélőtáblái biró, a hónap má­
sodik felében Gerslner Miksa kir. aljárásbiró kezdik 

I meR szabadságidejüket, mig Nagy Zoltán kir. aijárás- 
i kiró augusztus és október hónapban teszi ki szünide- 
■ jét. A szünet megkezdése előtt Dr. Szüts Miklós tör- 
I vényszéki elnök hivatalvizsgálalot tart junius hó első 

felében. Kapcsolatban ezzel megemlítjük, hogy Len­
gyel Imre szünidejét ez évben is utazással tölti el : 
Páris és München lesznek a körutazás főbb helyei.

— Székely József kir. kataszteri felügyelő 
I csütörtökön városunkban időzö’t s ez alkalommal 
' felülvizsgálta az eddigi felméréseket. Ugyanekkor ér­

kezett a hatósággal a dülőutak kiigazítása tárgyában 
J '*• A kataszteri felügyelő a polgármester vendége volt. 

— Az Isko'ás gyermekek majálisa f. hó 25-én 
tartatott meg. Százával vonullak ki a gyermekek 
zászlók alatt hangos jó kedvvel. Hangos volt az erdő 
is. a hova a délután folyamán egyes szülők is kimen­
tek. Hideg szél fújt pedig egész nap s bizony felfért 
a kabát. Sok szülőt épen ez tartott vissza, bár fájó

hr nbb t,lapiil az »Ország-Világ, azonban
buszkén vallja magát is Jókai örökösének. Jókai
•Három királyné» czimü gyönyörű hosszabb elbeszé­
lje tudniillik az »Ország-Világ, kizárólagos tulaj­
dona és úgy tudjuk, hogy az »Ország-Világ, legkö­
zelebb hatalmas »Júkai«-számában kezdi meg a ,Há 
'•um királyné, közlését. Minthogy Jókainak ez a gyö­
nyörű munkája sehol másutt meg nem jelenhet, fel­
hívjuk erre a körülményre olvasóink figyelmét. Az 
»Or.-zág-Világ, kegyelete a nemzet na^y halottja 
iram azonban arra is indítja ezt az előkelő újságot 
hogy Jókainak »Három királyné« czimü művét külön 

onyv alakban is kiadja és a mű elterjedését a leg- 
széesebb rétegekben akként biztosítsa, hogy Jókai 

rom királyné.-ját könyv alakban ingyen küldje 
meg m.ndrumknak, kik az »Orszá:-Világ, előfizetői 
• ruha lepnek. Az »Ország-Világ, előfizetési ára há­
rom hónapra négy korona. Az előfizetési pénzek a 
kiadóhivatal czimére Budapest, V. Hold-utcza, 7. sz 
küldendők.

— A puszta-angyalházi dülőutakat a birtokos- 
Ság, tanács által az e czélra kirendel, küldöttség 
fowa k,egyenesíteni, illetve kiigazi,a„i. Ezen küldötl- 
s g folyo hu 31-én, kedden működését a szeghatárnál 
meg ogja kezdeni. Felhivatnak azért az angyalházi 
birtokosok, hogy a jelzett időben a kitűzött helyen 

éi ekeik úgy kívánja, megjelenni szíveskedjenek. 
Nagy szárazság. Az esőden május nagyon------- --- ve loiiuii visa»«, uai iaju ;az esouen május nagyon

szívvel tagadta meg iskolás gyermekeitől a mulatságot. meglátszik a vetéseken. A búzák sárgák, fejletlenek 
Mindenesetre czélszerü lelt volna elhalasztani ezt a j de a/-ért már kezdik hányni a fejüket. A tengeri 
nyári mulatságot; később, nem épen Orbán napján, I ross2ul kelt, s némely része odamaradt. A kaszálók 
az enyhébb idő beálltakor igazabh szórakozást szer- i *e van,,uk perzselve, úgy, hogy széna alig lesz A le- 
zett volna s bizonyára kevesebb aggodalomtól men- ! Relti kopár, a jószágnak maholnap nem lesz mit enni

! ,Ha .birle!e” egy jó 6801 nem kapunk, akkor szűk esz- 
, tendőre lehet kilátásunk.

tette volna a szülőket.
— Tűz. Vasárnap d. u., 5—6 óra között, a 

VII-ik tizedben, a Kádár Miklós udvarán tűz támadt 
s egy ól félig leégett. A tűzi lárma a tűzoltó majálist 
zavarta meg leginkább.

— Nád árverés. A Város tulajdonát képező s 
a közbirtokosság állal igénybe nem vett 1000 kéve 
nád, ma d. e. 10 órakor, a majorban, nyilvános ár­
verésen el fog adatni.

• - Hogy fizeti Tóth Mihály az adósságot. Jó vá-
! * .r C"af°1tl Tóth Mihá|y a vásáron és Szoboszlai 
! ,ááb°rral bemenl 8 Szent-György korcsmába pálin- 

Káz,,,. A korcsmáros neszét vette, hogy van pénze és 
szelíden kérte régi adósságát a 20 fillért. Éktelen ha. 
ragra gerjedt* e miatt Tóth Mihály. Előbb sorba szedte 
mmden nemzetiségét Grósz Károly korcs,«árosnak,
nifliH ivói.n ..Ix. I. .. * •

Jönnek kendért, legalább a pézt ne vigyék el Ha 
ped(g rám vall kend, előre megmondom, hogy még 
az akaszlofán va^y a sírban is bosszul állok kenden.

Katona Pál rémülte,, hallgatta a dühöngő hsz- 
szony beszédét, s végre, mikor alóhoz juthatott, nyu­
galomra intette a tomboló luriát.

- Ne nyelvelj, ne nye vélj! Most beszéltem a 
urnával, mikor jöttem. Azt mondta, hogy Vojnichoz 

megy valami csikót venni, de holnap eljön megint 
mert beszéde van velem. Ha Rádayhoz ment volna, mi’ 
nek kellene a csikó? Ha Szegedre ment volna, hogy 
jönne vissza holnap ?

Az asszony szeme fe'csillant, mikor ezeket meg­
hallotta. Csak még egyszer jöjjön vissza — gondolta 
magában — nem is megy el többet.

A perpatvarnak egyszerre vége lett. Katona Pál

iääTä üt:;: ä i rz\n7 r*: r*
férfi neair rti«• I. I I x. 1 ®ene • A I 'über hó végére lesznek készen.rerü csak olykor-olykor szólott egyelt, mert az asz- 1
»zony vitte a szót. De teljes volt az egyetértés köz­
ük, mert a férfi minden szóra helyben!,agvólag bó 

Imtott a fejével. 8
Vájjon miről beszélgetlek ? Vájjon mit hatá­

roztak?

- Szemle Angyalházán. Egy küldöttség csütör- majd ostor u-án Lnl, hI ? korcsmámnak, 
tökön szemlét tartott Angyalházán a jószágállomány üveget is a fejéhez akarta vl meKC9aPdoS8a> az
fele,,. A legelő nagyon kopik, s ha eső nem lesz, adasságát kérni Sőt Ízzl^ T 
pár hét múlva nagyon rósz világ lesz Angyalházán, a nótáját ott. a hol találja. A mlarélflíi u™ elhUZ** 

— Sorozás. Az idei fősoro/.ás holnap lartalik a bírósághoz fordult a me’v ké, nU| . orcsmáros
meg a város háza nagy tanácstermében. A sorozó Tóth Mihályt. Az Ítélet jogeíős napi e ZÄrÄ8ra ,léUo
bizottság polgári elnöke Dr. Czeglédy Mihály várme- | 1 8
gyei tisztiügyész lesz. . ^gy ölelésért két hét. Ennyit kapott Vas

— A pünkösdi tűzoltó bál minden tekintetben 05ísef ftcslanoncz, ki még a múlt év nyarán erőszak­
igen jól sikerült. A tiszta jövedelem közel 600 koro- ' A mp,íole 8e,,e K't’yös Zsófii, amint ez hazafelé in­
nál tesz ki. j u ,‘ ^ debreczeni kir. törvényszék ítélkezett ebben

Orbán napja az idén fagy nélkül mull el, 1 az ugyben e hó 25-én, a kir. ügyész elejtette a vádat
de hozott olyan soványitó, hideg szelet, a mely ki- ^ A'. Mé,ni közösülés miatt s csupán személyes 
szikkasztotta a földből az utolsó csepp nedvességet ! “ 3 Af megsértésért kérte a heves legény megbün- 
is. A fagyos-szentek ezzel elmúltak, most már tehát * ***’ VaS Juzae,nek egyre megy, sőt még veszített 
nem lehet tartani hidegektől. / J merl mé8 azl 9®m mondhatja el, hogy megölelte

A kataszteri felmérések most már javá­
ban folynak. A'mérnöki kar egy része a városban, 
másik része a Kornyőn dolgozik. A munkálatok ok-

— Rendőrök polgári ruhában. Tóth Mihály rend­
őrbiztos, Kerezsi Péter és Szathmári Gábor rendőrök 
polgári ruhában nyomoztak a héten, valami bonyo­
lult bűnügyben. Ebből kifolyólag az a kószahir kapott 
szárnyra, hogy a fentebb megnevezett rendőri köze-

A«l, bog, h. Rózsa Sándor míg „»»er be I l"”°nd"11 ,á'l‘*Ukrtl' * Plelíka™ » P°'ü»ri ru-

leszi hozzájuk a lábát, élve, *ag, balüa eVfngiák a I ,zolf6ll,lol‘ oko1.barátságot és a komasáaot Íet«D«Hi7ir í 8,J ’A I ~ Jószagolvasas Angyalházán. Oláh Miklós, Mar­
ják a 10.000 frt jutalomdijat $ *** FCV 8 I ton Jönos> Márton József, Décsei Lajos és Gerő Dá-

Rözsa Sándornak tehát meg volt csinálva a ke- ”,e'J,',8zA^'vasást'artütlak csütörtökön Angyalházán,
lepeze. Azok csinálták meg a kikben leoi M h I ”, 8y 8U yában 758, a kis gulyában 706 drb marha
zou: a komj, í, a knm“l.zo„ a ^ b" I 3B2‘1 • 3°2 drb ló olvastatott fel. Az anyagulya 27 drb több- 1

f Kígyós Zsófii.
— Az arany óraláncz. Kovács Gábor mészá­

ros tanoneznak, ki Kircsi Károlynál tanul, egy óra- 
lánczot kínált megvételre Kovács Ferencz. Szörnyen 
e dicsérte, hogy milyen szinarany. 5 koronáért meg 
is vette a jámbor fiú s mikor kifizette az árát és el- 
dicsekedelt társainak, akkor sült ki, hogy közönséges 
sárgarézből van, alig ér 20 fillér'. Csalásért feladta 
Kovács Ferenczel.

Vakfoltos tükrök újjá beöntését a leg 
olcsóbb árban elvállalja

Blattner Gyula
üveg és porczellán kereskedő 

Debreczen,
Főfér 42. Lamprecht-palota.

Hungária kávéházzal szemben.

/
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— Lemondott tanácsblró. Puky Gyula, várme­
gyénk volt főispánja lemondott az alsószabolcsi ev. 
ref. egyházmegyénél elluglalt világi tanácsbirói állá­
sáról s ezt az egyházkerülelnek be is jelentette. A 
lemondás oka az, hogy Puky Gyula végképen eltávo­
zott megyénkből és Budapestre menl lakni. Az egy­
házkerület sajnálattal vei te tudomásul e lemondást.

— A rendőrség sikere. A múlt heteken Szó- 
boszlói Józsefné, Sáry Lajos, Domokos Imre, és Tö­
rök Ferenczé helybeli lakosokat furfangos módon 
meglopták úgy, hogy a tettes olyankor férkőzött be 
nevezetteknek a lakásába, mikor nem volt otthon 
senki. A rendőrség beható nyomozatot indított ez 
ügyben, s végre f. hó 23-án sikerült a tettest kézre- 
kerileni. Tó'h Mihály rendőrbizlos, Kerezsi Péter és 
Szathmáry Gábor rendőrök hosszú fáradozás után, 
polgári ruhába öltözve fogták el a tettest, Soós Fe- 
rencz karczagi 17 éves suhancz személyében. A tet­
tes többször büntetve volt már. A sokat fáradt rend­
őrök megérdemelnék, hogy megjutalmazzák őket.

— A Konyári Sóstó-fürdő megnyílott, s október 
1-ig nyitva is marad. A konyári sóstón kifogástalan 
szikes fürdők és tiszta szobák állanak a közönség 
rendelkezésére, ugv, hogy ez a fürdő ma már egyike 
a legkényelmesebb gyógyförd'knek.

Rovás. A munkaidő beálltával megújulnak 
és ki is fakadnak a régi sebek a munkabér követe­
léseknél. Ennek voltunk szemtanúi a múlt vasárnap. 
Tanyás emberek, nagy ekhós szekérrel jöttek be nap­
számot fogadni s meg is alkudtak napi 1 K- 40 fil­
lérért és kosztért. Fel is czihelődtek a munkások, a 
szekér tele volt kenyerekkel, mikor egy ur féle em­
ber beszédbe elegyedett a munkásokkal s megtudván 
a bért, arra biztatta őket, hogy 1 K. 60 fillért kérje­
nek, olcsóbban ne menjenek. De bezzeg pórul járt, 
mert a gazda sem volt rest s mikor szép szóra el 
nem távozott, sőt még jobban bujtogatni kezdte a 
munkásokat: elővette a kis botot és egy pár jót 
húzott a polgártárson. Ordítva, sántítva sietett ez a 
rendőrségre, de útközben meggondolta a dolgot, el- 
somfordált. A felbujtogatott emberek 1 K. 20 fillér 
napszámért szegődtek el későbben.

Törlesztése* kölcsönök Mandel Zsigmond, ed­
dig a Kereskedelmi és iparbank épületében volt bank­
bizományi irodáját Debreczen, Hunyady-utcza 5. sz. 
alá földszint helyezte el és felhívja a birtokos osz- 
tály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzviszonyokra és 
felajánlja szolgálatait 4 és 4 és fél százalékos tör­
lesztése« kölcsönöknek (készpénz és utólagos kamat- 
fizetés mellett) kieszközlésére. Semmi előleges díja­
zásra nem reflektál, az igen mérsékelten számilott dij. 
jat is csak a kölcsön megszerzése esetén igényli. Min. 
dennemü tudakozódásra azonnal és készséggel vá­
laszol.

A ludomünyM világ mosol,!,al kiséri esi a híradást 
de es mit sem «1110*1,1; „ fc m,ndell„etre h ’
be.éljon. Százezrek an,:„i helyzete, az ország 
közgazdasági jövője is függ tőle.

— A »Magyar orvosi müszertár« Budapest VI., 
Kerepesi ut 32, rendkívüli érdekes, bő magyarázattal 
es több ezer ábrával ellátott árjegyzéket adott ki 
mely magában foglalja a sérvkölők, mülábak, müke- 
zek teslegyenészeti gépek, valamint az összes beleg- 
ápolasi czikkek részletes leírását. Az intézet nagy 

I ®zol8Alatot teliéit a közönségnek, midőn ezen rend-
I klvul érdekes könyvel, bárkinek ingyen és bérmenlve 

megküldi.

“ Reggeli séta. Pennás Barna ur, mielőtt a 
poros irodába beülne, reggelenként sétákat szokot. 
tenni, változatosság okáért ezúttal az erdőnek vette 
útját. Gyönyörű májusi reggel van, a kék égboltoza­
ton szelíd bárány felhőket hajszol a reggeli szellő. 
Barna ur önfeledten járkál az erdő és a város kö­
zött elterülő gyönyörű gyepszőnyegen, egészen meg­
feledkezve arról, hogy ez voltaképen nem sétatér, de 
— pardon — csorda járás. Ez önfeledt állapotának 
tulajdonítható tehát, hogy észrevétlenül a békén le­
gelésző két szarvnak közzé került, ezt konstatálva 
röktön hátrálót fúvóit ugyan magának, de még sem 
elég korán arra, hogy észre ne vegye a legelésző 
társaság egyik harcziasabb indulalu tagja a közzéjilk 
tévedt idegen alakot. Á vérben forgó szemek láttára 
Barna ur, — aki Budavár ostrománál különben sem 
volt ott — kezdte magát rosszul érezni,'s előbb lassú, 
majd gyorsabb tempóban igyekezett minél távolabb 
jutni a veszedelmes környezetből, míg végre azon 
szempontból kiindulva, hogy »szégyen a futás, de 
hasznos« a dühös állástól követve gyors iramban 
menekült a közeli gödrök közt felállítva levő vályog 
barrikádok mögé, szivszorongva kérlelve onnan segít­
ség után. A farkas szem nézésnek igy telt el egyné- 
ány kínos perese, e nőig végre szorongatott helyze­

téből az oda érkező bojtár szabadította ki Barna 
urat, vigasztalván őt ilyképpen : - Ne feleljen az 
ur na I hisz ennek a csákónak az a természete 
hogy mindenkit megkerget, aki putinába jár.

— Nem lesz már sertésvész. A földmivelés- 
ügyi kormány tanulmányokat és kísérleteket folytai 
vájjon beválik-e Sinai Gyula monori gazdálkodó ta­
lálmánya, aki felfedezte a sertésvész elleni óvszert.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN?

Szováti levél.
A vadember.

Az ünnepeken a sámsoni szőlőskertekben vol­
tam, megtapasztalandó, hogy hát milyen az ottani 
hámozott szőlő dunstolva.

Hát. hogy nem valami gyilkos itóka, az kivilág­
lik abból is, hogy hazajövet még tapasztalatokat tud- 
tam gyűjteni sok mindenről, a mély homokról, mely 
olyan ragadós a ló lábának, hogy örökké hátrafelé 
kacsingat tőle a jószág. Már abba vittem, hogy el­
akadunk, mint a szováti utón szokás, hát egyszer 
csak az »alig álló« korcsmánál kezdődik egy mellék­
út és tan egészen hazáig, olyan mint valami tennis- 
pálya.

Ez már oszmán ut, mondok boldog mosolylyal, 
mert hát ilyen lesz nekünk is nemsokára (?) hiszen 
már együtt van az ára, csak meg kell kezdeni 
no sárga, ha ilyenen koezogsz, fél abrakkal is meg­
éred, úgy :i zabból, mint az ostorból. Ahogy átjö­
vünk a sínen a város fele, meg állok, hát feltűnik a 
töltés jobb oldalán a földből kijőve egy sárkémény, 
meg egy csapat kutya. Kérdem osz'án a benszülőttől’ 
hogy mi az? Az mondja osztán, hogy ott egy vadem­
ber lakik, a ki már régen van itt meghúzódva.

Élettörténete a következő : Sléziában jeles fiatal 
mérnök volt, szép lurbékoló kis ft leséggel, egyszer 
egy sáros utat ment ki készíteni, a mire hazajött, 
kétséget kizáróan meggyőződött róla, hogy a szép 
kis feleség megcsalta. Felindult, a vér elöntötte, keze 
gyilok után nyúlt, de a cselekvés pillanatában el- 

I dobta a kést, szép nagy szemeiből két égő könycsepp 
gurult le, hátat fordított hűtlen nejének, megindult, 
világgá ment.

Végre teljesen lerongyolódva, kiéhezve, betegen 
a város szemétdombjába vájt magának odút és ott 
lakik már hosszabb idő óta. Ruházza bőven őt a 
szemét közt található sok rongydarab, melyet spár­
gákkal magára kötöz, élelemmel pedig ellátja a .sin­
tér. Ugyanis a megnyuzott kutyákat hordja ő el, meg­
süti, felfüstöli, egész kis olasz husfüsíöldét rendezett 
be a föld alatt.

Csak egy pár éve. hogy emberrel néha szóba 
áll és beenged kunyhójába valakit, sőt felel is néha ^ 
ha kérdezik. Összetört lelke is ébredez néha, mert |

megtörtént már, hogy neki ajándékozott ruhában el­
ment a reggeli isteni tiszteletre, megállva hátul a 
kath. templomban az oszlopnál,

íme egy élet 1 Egészen elszomorodtam és mikor 
ezt az élettörténetet elbeszélték, nekem is kicsordult 
szemeimből a könnyű. Felültünk a kocsira, bufelej- 
tőul meghúzván sámsoni kulacsunkat, újra bohém vi­
llásba jöttem és azt sütöttem ki, hogy ihol ni, tán 
ez a magyarázata, hogy még most sem építik a mi 
utunkat, nem akad mérnök, okulva a vademberen. 
Kerem Nagyságos Urambátyám ! ha csak ez a baj, 
segítek ón rajta, kommendallok én egy kicsit időseb­
bet, nem olyan szép feleség üt, a ki nem bánja, még
ha megszöktetik is a feleségét, trig ő a szováti utat 
csinálja.
. nCT„,Jezá(rorn ?zzel közleményemet, felakasztván 
kayy óimat azzal az utolsó hírrel, hogy a mi kedves 
doktorunk a napokban ebéd nélkül maradt, mir azir 
mert nem lévén neki váróterme, a konyhába vára- 
ozo betegek egy óvatlan pillanatban megélték a pap­

rikást, úgy hogy a boltból hazatérő cseléd gazdájá­
nak szalonnát volt kénytelen ebédre felszolgálni.

»Ille habet rectum.« Gondolkozva kezdek igazat 
adni a szováti tanácsnak, minek a doktornak váró 
szoba? Ilyen, olyan a óba? Még megnősülne. Pedig 
úgy találna járni, mint a »Vadember.«

Kun kapitány.
Difteritlsz miatt bezárták Nádudvaron az Alt 

Lászlóné vezetése alatt álló gyermekmenházat.
Ruhkór ütött ki Nádudvaron a lovak között. A 

fertőzött udvarok zár alá helyeztettek.
Száj« és körömfájás. A Nádudvarhoz tartozó 

Sástelek és Borzas pusztákon a száj- és körömfájás 
kiütött.

Gondnokság. A debreczeni kir. törvényszék 
Bende Lajosné Tóth Zsólia kábái lakost, elmegyenge­
ség miatt, gondnokság alá helyezte.

KI a hibás? Kovács Lajos kábái lakos udvara 
zsúfolva van szalmával. A szűk kis udvarban még 
lakó is van . Tőzsér József. A napokban meggyűlt 
az egyik szalmakazal. Ezer szerencse, hogy még ideje­
korán észrevették és eloltották, különben végzetes 
szerencsétlenség történt volna. A tulajdonoson kívül 
a lakó s ennek segédje: Varga István gondatlansága 
okozta a tüzet, kik égő pipával több Ízben megfor­
dultak aznap a kazal körül.

Mérges korcsmáros. A debreczeni kir. tör­
vényszék 14 napi börtönre ítélte Rosenfeld Benő 
kábái lakos korcsmárost, ki Balog István községi es­
küdtet, ki nála foglalni járt, kilökdöste. Az elitéit 
enyhítésért, a kir. ügyész súlyosbításért felebbezelt.

— Letartóztatott kereskedő. Weisz Dávid 
püspökladányi kereskedő az utóbbi időben nagy meny- 
nyiségü árut vásárolt a budapesti és bécsi piaczon. 
Alig, hogy árukat megkapta, azokat egyrészt elzálogo­
sította, másrészt különböző helyeken elrejtette s mi­
dőn igy üzletét egészen kitakarította, önmaga ellen 
csődöt kért. A törvényszék el is rendelte a csődöt 
de egyidejűleg, miután a budapesti hitelezők védegy­
lete ellene csalárd bukás miatt feljelentést tett; a 
vizsgálóbíró a nyomozatot foganatosította s mivel’ a 
vádak beigazoltattak, Weisz Dávidot vizsgálati fog­
ságba helyezte. 8

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.

Szabadalmazott önműködő

permetező-készülékek
„SYPHOMIA“

US" szólótelepek ős komlóültetvények befecskendezéséhez, K|
a gyümölcsfákat károsító rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levélbetegségek elleni véde­
kezésre stb. — 10 vagy 16 literes töltésű

önműködő, hordozható permetezők,
rézüsttel is,

jjpetroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő permetezők!
gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt

, MAYFARTH PH és Társa.
Imezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai általi

BECS, II., Taborstrasse, 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.
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Zemplén vármegyében.
A fürdőidény május 23 án kezdődik és tart 

szeptember 15-ig.
Hí*iAsa : gazdag vas- es timsi'i tartalmánál fogva l;i- 
tíimi a nő betegségekben, sápkórban, ideghánlalmak- 
lian, görvélykórban, reumatikus és kösz vén yes bán- 
I álmák ha n szenvedőknél. Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és malarikus bajokban szenvedők ré­
szére. Gyógy használatra az újonnan fürdőlakban, 20 
fürdőszobában 4 porczelláu-, 4 réz- és 24 fakád van 
elhelyezve. Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegviz- 
gyógvmódhoz rendeztelett b 2 káddal, 2 ülőkáddal, 
tejes znlianvkészlellel. izzasztó kamarával, 2 pakoló» 
agygval és a viVámos fürdőhöz szükséges készletek­
kel. Használhatók iszap-, sós- és villámfürdők; masz- 
szás-, izzasztó- és hidegvi/.-gyógymód. Ivó-gvógymód- : 
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdő 
vendégek elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyi 
ségen s lakásokon kívül csinos berendezéssel s villa 
mos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. 
Szórakozásra szolgálnak: csinos él-, tánc», olvasó- 
s női terem, könyvtár, hírlapok, bilüárd, társas- és 
torna-játékok, naponként kétszeri térzene. Terjedel­
mes, árnyékos erdei sétautak. Kápolna Fürdőven­
déglős: Bunyacicky József Varam ról. Az étkezés olcsó 
és kifogástalan. A izraelita vendéglő csinos, uj veren- 
dás épületben van elhelyezve Hazi-gyugytár, posta- 
es telefon állomás helyben van. Vasúti állomás sze­
mélyvonatokhoz E r n y ő-B é o y e fürdő. Gyorsvona­
tokhoz L i8z ka-T öles va, a honnan és a hova ju­
tányos bérkocsi közlekedés van berendezve. Fiirdti- 
orvos: Asztalos Kálmán dr Erdő-Henyéről. Bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgai

i
V;iii í-/óionesém a n. é közönség becses 

: tudomására hozni, hogy helyben rgv

varrodát
nyitottam.

Elvállalok

I

mérsékeli dijjazás melleli min­
dennemű női- es gyermek ruhák varrásai. 

Tanuló leányok félvén tnek 
A nagyérdemű közönség becses párIfogá- 

sál kérve maradtam kiváló tisztelettel

Bódogh. Béláné
szül. Kalló Mariska.
II, I ized, 88. szám
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Felhívás.
Gazdit.ködök es géplulajtloiim-ok 

finyelmi'b
Apuivá vzinonles, aszlaglakaró és 
csép.ó.; pékre val i ponyvákat, szegedi 
kender/sáko.tal, pokroe/okal, zsák kö­
töző os dohanvzsine ekel, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök,

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsöninlézele
Debreczén,

Kossuih-u'cza 27. szám.

A fürdőigazgatóság.

m
Magyar Országos Központi Takarékpénztár

BUDAPESTEN, Deák Fcrencz-ii, 7 sz.
engedélye? a legkedvezőbb felletelek melleit -g>-

törleeztéses jelzálogkölcsönöket föld­
birtokokra

a kimutatott földadó vagy a sziiihelyen foganafosilo 
becslés alapján.

Kölcsőnkérvcnyekhez a telekkönyvi kivonat 
ős kataszteri birtokiv hitelesített alakban 

csatolandó

Eladó gőzmalom
Hajdúszoboszlón.

- Fekete Já os (Tökösei tulajdonát képező
a vasul állomás melleit lévő

6 járatú jó forgalmú gőzmalom
liszt eladással egybekötve

örök áron eladó.
Értekezhetni Jeges Sándorral a gőz­
malomban.

Komlóssy Lajos (előbb Szabó Zsigmond)
fűszer, mag- és gazdasági czikkek raktára

j —- Uobreczen, Piacz-Hutvan-ntcza sarok.------
í Ajánl:
Rézgálicz, Raffia, Juttafonalat
minőségét és olcsó árát illetőleg verseny nélkül!

I WSZT-HARMAT (Oidium szőlő­
be tegsegek ellen kipróbált legjobb szer a

RÉZ-KÉNPOR, 
i eredeti l'rancziakénpor
i Ára 50 kilogrammos zsákok b.m 22 fillér kilónként 
I * 2—10 » > 21 * ,

használata legolcsóbb és mégis a legbiztosabb I
A por kapható és megrendelhető:

Komlóssy Lajos
fűszer es gazdasági czikkek raktaraban. | . . .. .
Debreczen, Pmcz-H v.m-utc/a «árkán I tuzOlLÓ8Zer^^8ZÍVatytyu és gépgyára

IV ephon 213. «. ám “

Neubauer János
vassodrony-szöveí, szita áru, szabadalmazott 
kocsi-ülés, ruganyos ágybe s sodrony-kerí­

tések gyára.
DEBRECZEN. Kétmalom-ulcza 4-ik szám 
Üzlethelyiség ; Piacz-utcza 12. az »Arany Bika« 

szálodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kilüntetésl 

es elösmnrést nverlern.
Készítek mindennemű sodronykeritést a 

legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczánosok, 
erdők, sző ők, gyümölcsösök, udvarok, parkok, 
s baromfi udvarok kerítéséi, szórórosta szöve­
teket, föld es kavics álhányó rostákat, sodrony 
lábtörlői, ökör szájkosarakat, szóval minden­
nemű drót mnnkákat. Kitűnő ruganyos ágybe- 
*' lekel, s szabadalmazott ruganyos aczél-sod- 
rony kocsiülést.

* 4—-f-ff

xf / X

X
XÍV

'Ű'/

Ezen minta 
szerint készült 
kerítés igen

X X Uccó s min-
X őr X y den eddigi ke-

XX . ' ^ -Xv: deot felülmúl-
* • 4

— tartósság és
czélszerűség tekintelében

Kívánatra képes árjegyzékei ingyen és 
b-rmentve küldök.

Szives pártfogást kérve

Neubauer János.
Köhler István

A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 koruna. 
Draga kölcsönök converiallatnak olcsóbbakra.

Bárminemű kérdések a lenti czinihéz intézve, 
gyors elintézést nyert. "M

Kerekes Kálmán

Abeles-féle
állami felügye et alatt álló középiskolai flu- 

internátus Debreczenben
h.zen intézetbe felvétetnek mindazon nö­

vendékek, kik Debreczen bármely középiskolá­
ját (gymnasium, reál, kereskedelmi, polgári) 
látogatják. Az intézetben teljes ellátási, szak­
képzelt tanárok felügyelete alatt tanulmányaik­
ban szigorú ellenőrzési és nevelést nyernek. 
Modern berendezésű háló étkező és tanulóter­
mek. Egészséges táplálkozás, mérsékelt dijak 
Bővebb felvilágosítással és prospectussal szol­
gál az

I IGAZGATÓSÁG
Hatvan-u., 23.

Hajdúszoboszlón.
Ajánl kitűnő minőségű Kossuth pezsgőt, 

egri vörös és kitűnő fehér borokat, valódi kis­
üsti szilva és törköly pálinkát, továbbá főtt, 
füstölt, páczoll sonkái, füstöli kolbászt és pap- 

1 rikás szalonnát. Sajtok és finom székely túrót, 1 
j '“des, piros vérbelü narancsot és czilromot, í 
j linóm lépes és pergetett mézet és mindennemű 

friss lőszereket olcsó áron, valamint naponta j 
friss Ries-féle ezukrász süteményeket és ar­
tézi vízben tenyésztett halakat és első rendű 
vágott tűzifát házhoz szállítva.

ezelőtt GEITTNER és RA USCH

BUDAPEST.

r:L:Za 5 Fecskendők.
Iroda és mintaraktár: tűzoltó szerek

4

lül

Erzsóbet-körut 24, kutszivaltyuk.

szívó- és 
nyomó-tömlők, 
létrák, fáklyák, 
jelző szerek 

egyéni felszerelések. 
Kedvező részletfizetés 

Árjegyzék és költségelőirányzatokkal 
lesen szolgál.

dijmen-

sül ee. *» ur. oeztr.k mag/»» kiiMiar >iak. Kronsteincr-iéle uj zománc. Homlokzat-festéke hatos

H
i I . «.I védve. Otven különböző minta, vízzel keverhető, mos-

nm nlf 79t.TŰCTÓh ntló »• ,iató’ v'harmentes, tűzálló, zománezozott csak egyszerű

III I V A U l> I V w lü IX"U Y Cl I mázolás- Jobb, mint az olajsfelék. .elvek során szállítja
J cs. és kir. uradalmak, katona és civilintézőségnek, va-

Irwlwtoljta.lll.hi(Mr.B. SSrSiSöá
- a. nyákhoz stb, és mindenféle más tárgyhoz. Egy négy-

. ”"***•*■■> zetméter ára 2»/, kr . Meglepő eredmé ny. Homlok-
AVCMlyévmCKfCCl /citilntcfV6, zat-festék, viharmentes, meszbon oldható, 49 minta

Kívánatra ingyen, próba mintakünyv prospektus olajfestékkel azonos. ; Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.

Plón Gy. Hajdúszoboszló


